

我国放开成品油价格指日可待

价格涨跌或成常态

本报讯 10月15日,《中共中央国务院关于推进价格机制改革的若干意见》(下称《意见》)下发。意见明确了6大重点领域价格改革方向,包括完善农产品价格形成机制、加快推进能源价格市场化、完善环境服务价格政策、理顺医疗服务价格、健全交通运输价格机制、创新公用事业和公益性服务价格管理。

>>能源 成品油价格择机放开

《意见》提出,要择机放开成品油价格,尽快全面理顺天然气价格,加快放开天然气气源和销售价格。

目前国内原油价格一般随国际油价、美元汇率等发生变动,并不能清楚反映国内市场的供需情况,成品油价格放开的呼吁早在多年前就有提出。有专家认为,放开成品油价格将有利于油品资源的合理化配置,减少出现“油荒”的体制因素,炼制加工、物流营销成本

会逐渐降低,对节能减排也会有促进作用。

>>医疗 药品价格由市场形成

《意见》要求,到2020年要基本理顺医疗服务比价关系,落实非公立医疗机构医疗服务市场调节价政策。公立医疗机构的医疗服务项目价格将实行分类管理,对市场竞争比较充分、个性化需求比较强的医疗服务项目价格实行市场调节价,其中医保基金支付的服务项目由医保经办机构与医疗机构谈判合理确定支付标准。

药品采购机制将进一步完善,并发挥医保控费作用,药品实际交易价格主要由市场竞争形成。

>>交通 铁路票价与车速挂钩

《意见》明确,将逐步放开铁路运输竞争性领域价格,扩大由经营者自主定价的范围。完善铁路货运与公路挂钩的价格动态调整机

制,简化运价结构,构建以列车运行速度和等级为基础、体现服务质量差异的旅客运输票价体系。这也意味着,铁路车票的价格,会与列车速度、等级、服务质量等挂钩。

同时,逐步扩大道路客运、民航国内航线客运、港口经营等领域由经营者自主定价的范围,适时放开竞争性领域价格,完善价格收费规则,并放开邮政竞争性业务资费,理顺邮政业务资费结构和水平。

>>其他 推进宽带提速降费

《意见》提出,规范电信资费行为,推进宽带网络提速降费,为“互联网+”提供有力支撑。推动电信企业简化资费结构,切实提高宽带上网等业务的性价比,并为城乡低收入群体提供更加优惠的资费方案。督促电信企业合理制定互联网接入服务资费标准和计费办法,促进电信网间互联互通。严禁利用不正当定价行为阻碍电信服务

竞争,扰乱市场秩序。加强资费行为监管,清理宽带网络建设环节中存在的进场费、协调费、分摊费等不合理费用,严厉打击价格违法行为。

《意见》还提出,要全面实行居民用水用电用气阶梯价格制度,推行供热按用热量计价收费制度,并根据实际情况进一步完善。

>>影响 成品油价格涨跌或更频繁

发改委价格司相关负责人此前接受采访时曾表示,推进资源环境价格改革,特别是资源性产品价格市场化,不能等同于变相涨价。

该负责人以成品油为例指出,随着国内成品油市场经营体制的改革,特别是市场竞争的形成,成品油的价格将完全放开,交给市场,“到那个时候,油价调整可能会比现在更加频繁,就像如今的股票市场一样,涨涨跌跌,成为一种大众习惯的常态”。

(人民)

为躲豪车撞上“自行车中法拉利”

车主索赔8万多元

本报讯 为躲豪车,温州的哥张师傅撞上了非机动车道上的自行车,车主索赔8万多元。截至10月15日,双方就这起事故的赔偿问题仍未商议出结果。

“我平时看到豪车总是躲得远远的,没想到这次撞上了自行车里的豪车。”张师傅说,当天途经十字路口转弯时,他看到前方的宝马车行驶缓慢,为避开那辆车,他把车开到了非机动车道上,没想到却撞上一辆自行车。骑车的年轻人没受伤,自行车受损。张师傅准备掏几百元赔偿,可那年轻人说的话却让他傻了眼,“我这车买过来要11万多的。”

“我第一反应是碰到讹人的了。”张师傅说,没想到第二天他到自行车车行一打听,店主报价11万多元。张师傅是安徽人,在温州开出租车十多年了。他说,这辆出租车是与朋友合租的,他每月收入3000元左右。

15日,记者在温州市区一家自行车店里见到了这辆“受伤”自行车。店主林先生说,这辆自行车是“梅花”牌,意大利进口的,好多人叫它“自行车里的法拉利”。

店主林先生介绍了自行车的受损和预计修理费用,车架48000元、轮组25000元、车把3700元、后拨3600元、坐垫2066元,更换这5样要8.2366万元。

自行车车主张先生称自己是名自行车爱好者,不愿透露职业。他说,一年半前就订了这辆车,今年10月才等到货,没想到还没骑几次就遇到这样的情况。他的要求就是把受损部件都更换。

张师傅说,根据对方开出的价格,除去保险,他自己要赔付1.6万多元,他认为自行车坐垫、车把等只是轻微受损,没必要全部更换。

目前,双方均表示,如果调解不成,就走法律程序解决。(浙江)

驻马店居民诉央视网等媒体地域歧视

索赔并要求道歉

本报讯 认为节目内容涉嫌歧视河南驻马店人,钟先生将相关的河南电视台、央视网以及搜狐网诉至法院,要求三被告道歉并赔偿精神抚慰金1万元。目前,海淀区法院已受理该案。

原籍河南驻马店的钟先生诉称,2015年9月20日,河南电视台自办栏目《梨园春》“唱响中国”《打金枝》节目中,演员用“你别激我啊,你别惹我啊,我是河南驻马店的”,“驻马店人咋啦?驻马店人很狂躁”,“我告诉你,狂躁我就动手”并配合打人动作,以侮辱驻马店人名誉的方式,博取现场及电视机前观众哄堂大笑。

《梨园春》栏目由河南电视台制作并传播,随即在央视网和搜狐网播出。仅搜狐网,短短两天时间,该节目点击量已达3133万人次。

钟先生认为,如此台网互动,在全国范围内公开破坏驻马店人名誉,势必增强地域歧视、引发地域仇视,造成极其恶劣和久远的影响,严重影响作为驻马店人的原告在职业和人际交往中的形象,故请求法院支持原告诉讼请求。(小新)



郑州街头上演“悬浮婚礼”

10月15日,郑州市花园路,一辆行驶中的公交车外侧,一男子单手支撑悬浮在公交车一侧,一女子身着婚纱端坐公交车前侧,而缓缓前行的公交车周围,百万豪车开路护航,一场公交“悬浮婚礼”正在进行。

记者采访得知,这并不是真正的婚礼,“新娘”魏女士称,她和“悬空男”不是情侣,他们所进行的是为“为爱发声”的公益活动,目的是为呼吁大家“回归感情纯真,撕掉物质标签”。(小新)

实名制火车票遗失后遭强制补票

女大学生一纸诉状“挑战”昆明铁路局

本报讯 浙大支教女生因火车票遗失被要求补全票,遂将昆明铁路局告上法庭,日前杭州铁路运输法院已立案。

被网友称作挑战“铁老大”权威的是浙江大学教育学院大二女生陈绘衣,今年19岁。今年暑假陈绘衣赴云南山区支教,购买的杭州东站发往昆明的K739次车票在登车时不慎遗失。陈出示购票短信、拍摄的纸质火车票照片和二代身份证后,列车长仍要求其补票。到昆明站后,陈试图退票却遭铁路

方面拒绝,还被告知“这是铁路总公司规定的”。

随后陈绘衣一纸诉状将昆明铁路局告上法庭,而其公民代理人是浙大法学院大三学生秦晓砺。秦晓砺向记者出示的文件显示,8月18日浙江大学本科生院向杭州铁路运输法院推荐秦为公民代理人,9月22日法院发文通知其出庭。

秦晓砺称,昆明铁路局查验有无购票很容易,但坚持要依据现行规定补票,称“只是按规矩办事”。昆明铁路局在接受记者采访时表

示,铁路局是依照合同法第294条规定和行业相关规定执行,并无不合理。

陈绘衣等人认为,“坐一趟车,买两次票”显然有违公平,火车票实名制早已不存在技术壁垒,纸质票无法作为购票的唯一“合同约定”,铁路部门现行规定陈旧僵化。

“立案受理前学生一方同意诉前和解,但三周后被立案庭告知昆明铁路局明确拒绝。”秦晓砺向记者透露,正式立案后此案转给民庭,民庭一法官致电称昆明铁路局

主动希望和解,即退还车票款承担诉讼费,但当事女生态度坚决地拒绝和解,希望以此引起社会关注、推动不合理规定的改进,让公众受益。

“立案前后铁路局的态度是一致的,我们尊重学生诉讼的基本权利,也将积极应对。”昆明铁路局宣传部门向记者解释,他们在9月30日才收到法院通知书,此前未接到投诉,正式立案前昆明铁路局未授权任何人对此表态,未经授权的任何人都不能对此表态。(南都)